



党的十九大各代表团继续举行分组会议

□据 新华社

党的十九大各代表团21日继续举行分组会议，酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单，讨论关于十八届中央委员会报告的决

议(草案)、关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

党的十九大22日继续举行代表团分组会议。

十九大新闻中心在梅地亚中心举行记者招待会。教育部部长陈宝生、民政部部长黄树贤、人力资源

和社会保障部部长尹蔚民、住房和城乡建设部部长王蒙徽、国家卫生计生委主任李斌介绍满足人民新期待、保障改善民生工作情况并回答记者提问。(记者招待会详细报道见今晚报A06版)

大会新闻中心还举行了主题为“教育综合改革”“中国特色强军之路迈出坚定步伐”的集体采访。

落实新发展理念 建设现代化新河南

——出席党的十九大河南团代表畅谈打好“四张牌”

□《河南日报》记者 朱殿勇 刘颢

2014年5月，习近平总书记到河南调研指导工作，提出了打好“四张牌”的要求。3年多来，河南落实总书记嘱托，精心谋划部署，持之以恒推进，打出了河南经济新气象，打出了河南发展新天地。

在党的十九大报告中，“支持传统产业优化升级”“加快建设创新型国家”“加强水利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设”“以城市群为主体构建大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局”等表述，为我们进一步打好“四张牌”，提供了重要遵循。

10月19日下午，党的十九大代表、省委书记谢伏瞻在回答记者提问时明确表示，我们将坚定落实新发展理念，以供给侧结构性改革为主线，进一步完善打好“四张牌”的思路举措，加快构建现代产业体系、现代创新体系、现代基础设施体系、现代城乡体系，实现更高质量、更好效益发展，为决胜全面小康、建设现代化新河南、让中原更加出彩奠定坚实基础。

连日来，河南团代表讨论党的十九大报告，对于如何学习贯彻报告精神，发挥优势打好“四张牌”，畅谈体会，深化理解，思谋对策。

“党的十九大报告提出，要贯彻新发展理念，建设现代化经济体系，必须坚持质量第一，效率优先。”党的十九大代表、周口市委书记刘继标说，省委、省政府牢记习近平总书记到河南调研时提出的要着力打好“四张牌”的嘱托，把推进转型发展攻坚确定为“四大攻坚”任务之一，制订了一揽子方案，建立了“1+5”政策体系，形成了河南转型发展攻坚“路线图”。中央、省委的决策部署，为周口发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

刘继标表示，将坚定不移贯彻党的十九大精神，按照省委要求，把产业转型升级作为决胜全面小康、实现跨越发展的突破口，进一步突出经济发展质量和效益，着力打造食品加工、纺织服装、生物医药3个千亿级产业集群和装备制造、电子信息、新型建材3个500亿级产业集群，着力提高农业规模化、标准化、产

业化水平，着力培育一批金融、物流、信息、文化、旅游、健康等现代服务业。同时，围绕项目建设、招商引资、产业集聚区和服务业“两区”发展、城镇建设、经济社会发展质量效益等5项重点工作，建立目标合理、责任明晰、务实科学的综合考评体系，树立鲜明的工作导向，营造加快推进产业转型升级的浓厚氛围，形成比学赶超、竞相发展的良好局面，奋力实现周口跨越发展。

“党的十九大报告提出，创新是建设现代化经济体系的战略支撑。要加快建设创新型国家，推动全面开放，加强创新能力开放合作。”党的十九大代表、鹤壁市委书记范修芳说，抓住创新驱动，就抓住了引领发展的第一动力。近年来，鹤壁市按照习近平总书记对河南提出的着力发挥优势打好“四张牌”的要求，牢固树立创新发展理念，坚持以创新为引领，深入实施创新驱动战略，全力建设创新型城市，促进转型发展取得显著效果，鹤壁市先后被确定为全国首批创新驱动示范区、国家可持续发展实验区。

范修芳表示，今后要按照十九大报告的要求，坚持以改革创新为第一动力、以建设创新型城市为目标，深入实施创新驱动发展战略。一是借脑强脑，以平台建设激活创新“春水”。继续将目光紧紧盯住创新资源最为集中的高等院校和科研院所，搭建产业技术研发平台；布局科技孵化平台，持续强化创业创新群体培育和众创空间建设；打造企业自主创新平台，逐步提高科技进步贡献率。二是借智兴智，以人才集聚打造创新“高地”。利用鹤壁作为中组部人才工作试点市的优势，进一步落实人才引进计划，吸引更多的人才扎根鹤壁。三是借势造势，以体制改革培厚创新“土壤”。不断完善科技决策咨询机制、金融支持机制、科技成果转化机制、科技管理基础制度，向科技创新要先进生产力、核心竞争力，努力开辟鹤壁率先全面小康、建设品质“三城”的新天地。

“习近平总书记打好‘四张牌’的殷殷嘱托和在十九大报告中提出的加强基础设施网络建设的明确要求，为平顶山提升区位优势、拓展开放空间、加快转型发展提供了重大机遇，增添了强大动力。”党的十九大

代表、平顶山市委书记胡荃说。

谈起如何推进平顶山的基础能力建设，胡荃说，我们要抢抓国家重大工程建设的机遇，结合高标准规划、高质量建设、高效率推进，突出重点、弥补短板，夯实发展基础，提升综合竞争优势。围绕建设现代水利体系，以城市水系连通为重点，统筹推进平原农区、西部山区、南水北调中线干渠沿线和沙河流域生态体系建设。围绕建设现代交通体系，加快构建城市快速路网，尽快形成大交通格局。围绕建设现代能源体系，打造中部能源城；依托高压电器装备技术研发和品牌优势，建设中原电器城；依托平煤神马集团资源优势，推进天然气管网覆盖所有县(市、区)。围绕建设现代信息体系，促进互联网、云计算、大数据、人工智能和实体经济深度融合。围绕建设现代物流体系，打造辐射周边、连接全国的区域物流枢纽。围绕构建人才保障体系，面向海内外广揽高素质人才，赢得更多提升区域竞争力的战略资源。

“党的十九大报告提出，推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。”党的十九大代表、开封市委书记吉炳伟说，近年来，开封全面落实习近平总书记调研河南时提出的打好“四张牌”要求，坚定不移以人为核心推进新型城镇化，老城保护改造焕发生机，城乡一体化示范区开发建设初具规模，县城、小城镇建设扎实推进，基础设施支撑更加有力。2016年年末全市常住人口城镇化率45.9%，比2012年年末提高6.2个百分点。

吉炳伟说，在全面建成小康社会决胜阶段，我们将在新时代中国特色社会主义思想引领下，坚持新发展理念，坚持走以人为本、特色突出、布局优化、产城融合、生态文明、科学有序的新型城镇化道路，统筹空间、规模与产业，统筹城乡规划、建设与管理，统筹生产、生活与生态，进一步优化空间格局，推动城乡协调联动发展，努力构建城乡统筹一体化发展的新型城镇体系。

结合实际学深悟透，畅想未来豪情满怀。大家相信，只要牢记总书记嘱托，发挥优势持续打好“四张牌”，中原大地必将在新时代中国特色社会主义的大道上阔步前行。

